

奋进新征程 建功新时代

// 非凡十年系列融媒报道

新增供热面积56.4万平方米、打通5条断头路 新区书写惠民暖心答卷

本报济宁11月21日讯(记者 邓超 通讯员 骆青)
11月18日,太白湖新区召开“增进民生福祉 绘就暖心答卷”系列专题新闻发布会,采取线上线下相结合的方式,介绍今年以来太白湖新区居住环境提升情况。

太白湖新区建设局在区党委、管委会的坚强领导下,在上级主管部门的正确指导下,坚持党建引领,以服务群众、改善民生为出发点,人居环境得到持续改善,人民群众的获得感和幸福感不断提升。

规范服务,社区物业管理服务水平不断提升。目前太白湖新区物业服务企业26家,从业人员1500余人;物业管理项目47个,服务面积突破1000万平方米;2022年获得省级优秀物业管理项目1个,省级物业服务行业文明创建标兵企业1个,济宁市物业管理示范小区5个。今年以来,新区持续推进小区充电桩建设,解决群众电动车充电难问题。充分利用小区内公共用地或原有自行停放场所,通过开发建设单位和物业服务企业投资、引入第三方、群众自筹和争取上级政策、资金等,分批新建、改建电动自行车集中充电设施和停放场所;高标准开展物业管理培训,今年共培训从业人员



“增进民生福祉 绘就暖心答卷”新闻发布会现场。

300人次,组织外出参观学习3次,通过培训交流学习,有效提升了新区的物业服务质量和管理水平。

为民解忧,公用事业服务水平进一步提升。太白湖新区建设局抢抓非供暖期的有力时机,全力做好全区供热管道、设施的维修改造升级工作,全面排查热源、管网、换热站、小区住户等存在的隐患,8

月底前已全部整改完成。截至目前,太白湖新区供热面积达到790万平米,供热户数总计4.9万户。今年太白湖新区新增6个小区56.4万平方米的供热面积。为保障居民温暖过冬,将新入网小区用热率由60%降到30%,对不具备供暖条件的小区,制定一小区一方案,具体问题具体分析,确保“能供尽供”。区建设局紧紧围绕

供热“零投诉”的目标开展工作,为用热用户提供及时便捷的服务,积极督导供热公司持续提升网格化服务水平,设立网格化服务公示牌,增加维修服务和接线坐席人员,确保第一时间接收群众用热投诉。太白湖新区自2017年开始实施清洁取暖改造项目,目前已累计改造14573户,农村取暖得到进一步保障。

攻克克难,市政基础设施持续完善。今年以来大力推进城市更新,不断提升城市内在品质,完成了铁南五街、六四路及廉庄路雨污分流和六四3号雨水泵站的升级改造;统筹谋划推进了济宁复兴之路文化科技项目周边路网建设;高标准打通了康太路、进士路南段、进士路北段、景兰路东段、奥体路跨老运河桥5条断头路,其中奥体路跨老运河桥项目提前工期两个月顺利通车,方便了老运河两岸学生的交通出行。太白湖新区现有市政主次干道53条,共计约122.76公里,面积482万平方米。

太白湖新区许庄街道已建设完成9处公共停车场,正在建设5处,2023年上半年计划完成山师附小西停车场、荷花路南公交停车枢纽2处停车场。同时,太白湖新区2023年计划实施渔皇路回迁片区周边的文成路和儒济路、市中医院周边的东赵路和渔皇路、望月湾小区周边的景兰路,为市民提供更加便捷的出行环境。根据济宁复兴之路文化科技项目进展情况,加快推进石佛路一期(海川路至矿外路段)、海川路(小荷花路至石佛路段)道路工程,确保项目周边市政道路形成环形通路,助力项目建设,更好的满足群众出行需求。

太白湖新区“白将军”喜获丰收 日本、韩国泡菜,有咱更可口



栗河崖村的200多亩萝卜迎丰收。

本报济宁11月21日讯(记者 陈丹 通讯员 岳呈壮 苗雪梅) 近日,济宁太白湖新区石桥镇栗河崖村的200多亩萝卜迎来丰收。白实、粗壮的萝卜平均重量6-7斤,最大的有14斤之重,该萝卜品种为“白将军”,走的是订单化种植出口的路子。统一收获后,这些萝卜将发往日本、韩国制作成泡菜。

11月18日,初冬的田野飘着蒙蒙细雨,但在丰收的喜悦面前,这份寒冷显得微不足道,十几位村民正在田地里热火朝天地收获着。“早上6点半我们就来了,主要工作就是拔萝卜、削头去尾、装车。”村民杨女士说,自己年纪大了,出去打工不方便,现在冬天自家地里也没农活,帮人收萝卜每天有100元收

入,自己很满足。像杨女士这样的村民还有很多,“今天因为下雨只来了15人,平常天气好的时候能有五六十人呢。”杨女士边捡拾萝卜边夸萝卜的品质,“这萝卜又壮又大,我以前从没见过。”

种植户李学忠介绍,这得益于萝卜的种子。“我们是订单农业,跟日本、韩国公司签订了种植收购合同,种子由他

们提供,你看萝卜又白又壮,品种就叫‘白将军’。”除了品种,精细专业的管理也很关键。与玉米、小麦等常见农作物不同,种植“白将军”前要深耕、细作。“‘白将军’的幼苗很脆弱,像头发丝那么细,向下扎根生长中,遇到小石子、土块都容易长得扁,出现畸形。”李学忠说,种植时间同样重要,“最好不晚于8月17日,太晚的话生长周期短、个头长不起来。”看着一亩亩收获的“白将军”,李学忠很满意,他说萝卜在大面积收获前,客户曾提前看过,他们对萝卜的品质非常满意。

通过土地流转的方式,李学忠在栗河崖村共种植了200多亩“白将军”,每亩产量7-8吨,今年市场行情也相对较好,萝卜的价格达到600元/吨。随着萝卜一点点装满车厢,货车也渐渐发动。随车的吴大姐说,自家的大挂卡车一趟能拉34-35吨萝卜,走高速绿色通道,只用5个小时左右就可以送到潍坊卸货。之后,潍坊当地的负责人会将萝卜加工后,发往日本、韩国等地。

“如果机会合适,我想进一步扩大种植规模。”李学忠看着长势喜人的萝卜说,除了这片土地外,他还在太平镇等



扫码看视频。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:褚思雨